

NEREGULI SESIZATE ÎN ZIUA ALEGERILOR

Coruperea alegătorilor

La secția de votare 7/3 (Cahul) au fost înregistrate cazuri când cei care au votat la locul aflării au declarat observatorilor că au primit anterior pachete cu produse alimentare, băuturi alcoolice și bani de la reprezentanții PCRМ ca să voteze pentru PCRМ.

La secția de votare nr. 3 (Florești) un grup de romi a declarat că a primit bani de la reprezentanți AMN, câte 50 de lei.

La secția de votare 7/2 3 (Cahul) alegătorii care au votat la domiciliu au comunicat că au fost plătiți ca să voteze în favoarea PCRМ.

Agitație în ziua alegerilor

La secția de votare nr. 10 din Bardar o persoană după ce nu i s-a permis să voteze fără buletinul de identitate a făcut agitație electorală în fața secției de votare chemând alegătorii să voteze pentru PL.

În s. Limbenii Noi, secția de votare nr. 30, au fost înregistrate cazuri de agitație electorală în folosul PCRМ din partea membrului secției de votare Rotaru Gheorghe. Dna Cruc Violeta, membră a biroului electoral din partea PCRМ, indica alegătorilor să voteze sigla partidului comunistilor, aceasta fiind și secretara organizației primare a PCRМ a încurajat susținătorii săi să staționeze lângă secția de votare și să facă agitație electorală.

În Chișinău, secția de votare nr. 192, membrii biroului electoral indicau alegătorilor concurenții electorali și sigla acestora, pentru care trebuie să voteze. Unii observatori ai concurenților electorali făceau agitație electorală în folosul partidelor pe care îi reprezentau.

În Sîngerei, secția de votare nr. 2, s-a înregistrat un caz de agitație electorală în favoarea PCRМ de către un bătrînel.

În s. Isacova Orhei, reprezentanții PCRМ făceau agitație electorală în secția de votare și în preajma acesteia.

În Edineț, secția de votare nr. 6, au fost înregistrate cazuri de agitație electorală în favoarea PCRМ. Unii romi în secția de votare strigau lozinci pro PCRМ. În aceeași secție de votare observatorul PCRМ purta insignă electorală și făcea agitație deschisă pentru PCRМ.

În Cahul, secția de votare 7/3, au fost înregistrate cazuri de agitație electorală de reprezentanții PCRМ în preajma secției de votare și în timpul deplasării cu urna mobilă.

La secția de votare 1/167 (Chișinău) reprezentantul PCRМ purta fular roșu, problema fiind soluționată doar după intervenția insistentă a observatorilor.

La secția de votare 25/4 (Orhei) Reprezentantul PCRМ purta haine de culoare roșie.

La secția de votare 1/184 (Chișinău) au existat multiple cazuri când alegătorii intrau în secții purtând pungi sau haine de culoare roșie.

La secția de votare 1/198 (Chișinău), reprezentantul PSD făcea agitație electorală.

La secția de votare 7/28 (Cahul) persoane necunoscute făceau agitație electorală.

La secția de votare 27/18 (Rîșcani) pe mașina reprezentantului PSD figura agitație electorală

La secțiile de votare 25/7 (Orhei) și 7/53 (Cahul) Observatorii și reprezentanții PCRМ purtau insigne ale partidului.

La secția de votare 12 din s. Ermoclia observatorii au raportat agitație verbală, însoțită de placcate

din partea reprezentanților PCRM.

La secția de votare 25/7 (Orhei) alegătorii demonstau pasapoartele de tip sovietic menționând că trebuie de făcut alegerea corectă și indicând pe cine au votat.

Cazuri de agitație electorală din partea unor observatori partizani și persoane necunoscute s-au înregistrat la secțiile de votare 11/36 (Cimișlia), 16/3 (Edineț), 25/56 (Orhei), 6/16 (Briceni), 20/58 (Hîncești), 1/14 (Chișinău), 1/144 (Chișinău).

La secția de votare 20/21 din satul Cărpineni (Hîncești), liderul local al PCRM a făcut agitație în preajma secției de votare.

La secția de votare 1/80 din mun. Chișinău în preajma secției de votare existau afișe electorale ale UCM.

La secția de votare nr. 94 (Chișinău) în preajma secției existau afișe electorale ale diferitor partide.

Influențarea alegătorilor

La secția de votare nr. 4/1 (Anenii Noi), în două cazuri aceeași persoană a asistat alegătorii cu vederea slabă să-și exercite votul.

La secția de votare nr. 7/5 (Cahul) unii membri ai biroului sugerau alegătorilor pentru care concurent să voteze.

La secția de votare nr. 7/28 (Cahul) grupuri de persoane intrau permanent în contact cu alegătorii la intrarea în secția de votare.

La secția de votare nr. 12 din satul Ermoclia un membru a biroului electoral indica cu pixul alegătorilor pentru cine să voteze (2 cazuri). Cazuri similare au fost sesizate la secția de votare nr. 2/56 (Bălți) și secția nr. 20 din satul Ecaterinovca.

La secția de votare nr. 6/13 (Briceni) Membrii biroului electoral vorbeau cu alegătorii în timp ce-i petreceau la cabina de vot

La secția de votare nr. 15/6 (Dubăsari) alegătorii de vîrsta a treia erau aduși la secția de votare cu transportul organizat de reprezentanții PCRM. La aceeași secție un alegător a fost ajutat de un membru a BE să aplice ștampila «votat». De asemenea, la secția respectivă membrii biroului influențau alegătorii, sugerându-le pentru cine să voteze.

La secția de votare nr. 20 din s. Ecaterinovca primarul transporta alegătorii cu mașina de servicii.

La secția de votare nr. 20/59 (Hîncești) în preajma secției de votare se aflau materiale de publicitate electorală a PCRM, iar unii membri ai comisiei și unii observatori din partea partidelor au influențat unii alegătorii.

La secția de votare nr. 2/21 din s. Sturzovca membrii birourilor electorale ale secțiilor de votare și un observator purtau semne ale unui partid

La secția de votare 15/4 (Dubăsari) una și aceeași persoană (lucrător medical) a însoțit în cabina de vot persoane inapte să aplice de sinestătător ștampila.

La secția de votare 14/19 din Hășnășenii Mari (Drochia) unii membri ai biroului electoral indicau alegătorilor pentru cine să voteze. Cazuri similare au fost înregistrate și la secția de votare 30/30 din s. Onești (Strășeni) și secția 1/220 (Chișinău).

Votul indirect (în locul altor persoane)

La secția de votare nr. 15/6 (Dubăsari) un cetățean a votat de 2 ori.

La secția de votare nr. 6/13 (Briceni) cinci persoane au votat în locul a câte o altă persoană.

La secția nr. 6/14 (Briceni) un alegător a introdus 2 buletine în urna de vot. La aceeași secție de votare o persoană a semnat în liste pentru 4 membri ai familiei sale, în consecință votând în locul acestora. La aceeași secție de votare o persoană în vârstă de 15 ani a votat în locul bunicăi cu buletinul de identitate a acesteia.

La secția de votare 2/16 (Bălți) o persoană a votat în locul altor 3 persoane, iar o parte din alegători intrau pe ușa de ieșire.

Votarea cu acte de identitate interzise

În s. Telița 2 persoane au votat la domiciliu prezentând copia actului de identitate, specificând că actele lipsesc din diverse motive.

În s. Chircani (Cahul) secția de votare nr. 38, două persoane au votat cu pașaport de tip sovietic fără a avea mențiunea „Valabil pe termen nedeterminat” și fără a avea indicat codul personal.

La secția de votare nr. 1/195 (Chișinău) unui alegător i s-a permis să voteze fără prezentarea suplimentului la buletinul de identitate.

La secția de votare 29/1 (Soroca) unei persoane i s-a permis să voteze fără a avea domiciliu sau reședință în zona secției de votare.

La secția de votare nr. 28/27 (Sîngerei) președintele biroului electoral a permis la trei alegători să voteze fără buletinele de identitate.

La secția de votare nr. 11/36 (Cimișlia) s-au înregistrat cazuri când alegătorilor li s-au eliberat buletine de vot fără a prezenta fișa de însoțire a buletinului de identitate. Cazuri similare au fost observate la secțiile de votare nr. 6/13 (Briceni), 6/16 (Briceni).

La secția de votare nr. 11/36 (Cimișlia) cinci alegători au votat cu pașapoartele de intrare-ieșire din țară.

La secția de votare nr. 20/59 (Hîncești) unii alegători au votat cu pașaport național

La secția de votare 20/21 din satul Cărpineni (Hîncești) au existat cazuri când alegătorii votau cu fișa de însoțire a buletinului care nu le aparținea.

La secția de votare 4/24 (Anenii Noi) un alegător a votat cu pașaportul național.

La secția de votare 35/33 (Ungheni) unii alegători au votat fără prezentarea actelor de identitate.

La secția de votare 35/31 din s. Condrășești (Ungheni) unii alegători au votat în baza pașapoartului de intrare-ieșire. La secția de votare 6/37 din s. Tabani (Briceni) un alegător a votat fără buletin - doar cu prezentarea fișei de însoțire.

Neaplicarea de către birourile electorale a ștampilei „Alegeri 05.04.2009” pe actul de identitate.

La unele secții de votare observatorii au sesizat multiple cazuri în care ștampila cu mențiunea „Alegeri 05.04.2009” nu a fost aplicată pe actul de identitate al alegătorului.

Ștampila „Alegeri 05.04.2009” nu s-a aplicat și la secțiile de votare 6/7 (Briceni), 6/13 (Briceni), 6/14 (Briceni), 20/59 (Hîncești), 6/25 (Briceni), 6/26 (Briceni), 8/45 (Cantemir), 32/4 (Ștefan Vodă), 32/1 (Ștefan Vodă), 6/17 (Briceni).

La secția de votare nr. 27/3, până la orele 14:00, pe actele de identitate ale alegătorilor s-a aplicat ștampila “votat” în locul celei cu mențiunea “alegeri 05.04.2009”

La secția de votare nr. 32/23 (Ștefan Vodă) mai mulți cetățeni din Transnistria au refuzat aplicarea ștampilei respective, motivând probleme la trecerea vămii.

La secțiile de votare nr. 32/15 (Ștefan Vodă) și 6/16 (Briceni) ștampila se aplica la dorință.

La secția de votare nr. 15/6 (Dubăsari) mai mult de 40 persoane au votat fără a li se aplica ștampila pe actul de identitate.

Tentative din partea unor alegători de a scoate din secție buletine de vot

La secția de votare nr. 1/191 (Chișinău) un alegător a încercat să scoată din secția de votare un buletin de vot. Acesta a fost oprit la atenționarea de către observatori a președintelui biroului electoral.

La secția de votare nr. 40 din satul Varnița un alegător a încercat să sustragă două buletine de vot. La aceeași secție buletinele erau păstrate într-un birou unde aveau acces liber toți membrii biroului.

Incidente legate de ștampila cu mențiunea „votat”

La secția de votare nr. 4/1 (Anenii Noi) una ștampilă “votat” a fost lipsă timp de 20 min.

La secția de votare nr. 34/5 (Telenești) o bătrână a încercat să sustragă ștampila “votat”.

Probleme la totalizarea rezultatelor

În 208 secții de votare (aproximativ 10.5% din secțiile de votare) au fost calculate incorect rezultatele votării (Lista secțiilor unde s-au înregistrat asemenea probleme se anexează).

La secția de votare nr. 8/45 (Cantemir) un buletin în care ștampila votat a fost aplicată de mai multe ori în cadrul aceluiași patruleter a fost considerat nevalabil.

La secția de votare nr. 1/191 (Chișinău) buletinele de vot valabile au fost clasificate în seturi a câte 20. În două seturi numărul nu coincidea (în primul caz erau doar 19 buletine, în al doilea – doar 10)

La secția de votare nr. 28/18 (Sîngerei) la orele 15:00 pe lista pentru votarea la locul aflării figurau 13 persoane. La sosire s-au înregistrat 14 voturi.

La secția de votare nr. 7/5 (Cahul) unele buletine au fost anulate deoarece aveau inscripții de pix pe ele.

La secția de votare nr. 28/5 (Sîngerei) la totalizarea voturilor s-a depistat un buletin de vot în plus față de numărul total de buletine primite.

La secția de votare nr. 10/2 (Căușeni), la totalizarea voturilor, suma buletinelor de vot nevalabile, neutilizate și anulate și cele valabile exprimate nu coincideau cu cifra totală a buletinelor eliberate.

La secția de votare nr. 10/3 (Căușeni) la sfârșitul numărării s-a găsit un buletin în plus, membrii comisiei s-au consultat fără prezența observatorilor apoi le-au oferit observatorilor date finale fără explicații, pur și simplu constatând faptul unui buletin în plus.

Similar, la secția de votare 22/22. s. Cneazevca (Leova), la numărarea voturilor s-a depistat un buletin în plus.

Intimidarea alegătorilor

La secția de votare nr. 25/4 (Orhei) au fost sesizate 2 cazuri în care alegătorul a efectuat fotografii în cabina pentru vot secret. Anterior la oficiul LADOM au parvenit plângeri de la părinții unor elevi din Dondușeni, precum că acestora li s-a sugerat să-și fotografieze votul pentru ca ulterior să nu aibă probleme la susținerea examenelor.

La secția de votare 8/45 (Cantemir) anumite persoane lansau mesaje de tipul “Ai grijă cum votezi”. Caz similar a fost înregistrat la secția 25/14 (Orhei).

La secția de votare 2/29 (Bălți) un membru al biroului electoral se comporta agresiv cu alegătorii.

Interdicții nejustificate față de alegători de a-și exercita dreptul la vot

La secția de votare nr. 4/19 (Anenii Noi) mai multor persoane nu li s-a permis să voteze din cauza actului de identitate expirat.

Intimidarea observatorilor

În Glodeni, secția de votare 19/2, observatorilor nu li s-a permis să-și exercite atribuțiile și drepturile de observare. Acestora nu li s-a permis să se ridice de pe scaune și să observe unele procedee electorale mai de aproape. Astfel lucrul observatorului a devenit inutil. La numărarea voturilor observatorii nu au fost admiși să se apropie de masă pentru a observa procesul de numărare a rezultatelor votării. Observatorii care au fost mai insistenți au fost dați pe mâna poliției.

În s. Limbenii Noi, secția de votare nr. 30, dna Șaronga Ala, membră a biroului electoral a îngăduit accesul observatorilor acreditați la operațiunile electorale, având chiar o atitudine ostilă față de observatorul LADOM.

La secția de votare nr. 205 (Chișinău) observatorilor nu li s-a permis să observe procesul deschiderii urnelor de vot. Acestora li s-au comunicat doar câte buletine au fost extrase din urna de vot.

La secția de votare nr. 1/191 (Chișinău) observatorului LADOM nu i s-a permis accesul la locul unde se păstrează buletinele de vot.

La secțiile de votare 7/2 (Cahul) și 7/47 (Cahul), observatorului i s-a interzis deplasarea în interiorul secției de votare.

La secția de votare nr. 6/17 (Briceni) observatorul LADOM a fost intimidat. Cazuri similare au fost înregistrate la secțiile de votare 7/61 (Cahul), 6/13 (Briceni), 17/2 (Fălești).

Listele electorale defectuoase

La secția de votare nr. 192 (Chișinău) în listele electorale erau incluși alegători pe adresa altor persoane, fapt ce a făcut să se indigneze mai mulți alegători.

La secția de votare nr. 216 (Chișinău) alegătorii se indignau că datele din listele electorale de bază nu coincideau cu datele din actele de identitate. Aceștia au votat pe lista suplimentară.

În s. Bereschi, secția de votare nr. 4, în listele electorale au fost incluse persoane decedate cu 15 ani în urmă.

În s. Geamăna, secția de votare nr. 23, în listele electorale au fost înscrși persoane decedate (Doagă Grigorii, Croitor Eugenia T., Malairăi Petru).

În s. Chircani (Cahul), secția de votare nr.38, în lista electorală erau incluse persoane decedate.

La secția de votare nr. 1/167 (Chișinău), figurau persoane care au decedat cu 8 ani în urmă.

La multe secții de votare alegătorii nu se regăseau în lista electorală: secțiile de votare 1/195 (Chișinău), 1/191 (Chișinău), 27/3, 29/1 (Soroca).

La secția de votare 14/31 (Drochia) în listele electorale figurau persoane decedate.

La secția de votare nr. 10/1 (Căușeni) persoane care locuiesc și au reședință în sectorul respectiv de votare de mai bine de zece ani nu erau incluse în listele de bază. Unii alegători au plecat supărați fără să voteze, iar alții au fost incluși în listele suplimentare. Situații similare au fost și la secția de votare 20/18 (Hîncești), 20/20 (Hîncești), 22/39 (Leova).

La secția de votare 1/191 (Chișinău) au fost aduse alte liste electorale la orele 8:37, motivând că au fost primite la pretură.

La secția de votare 11/36 (Cimișlia) alegătorii au semnat în liste în spații ce nu corespund numelui acestora (cel puțin 3 cazuri).

La secția de votare nr. 1/73 (Chișinău) s-au prezentat la secția de votare persoane care nu erau incluse în liste.

La secția nr. 3 din Șoldănești în dreptul alegătorului care a venit să voteze deja exista o semnătură. Acesta a demonstrat că nu este a lui și ulterior i s-a permis să-și exercite dreptul la vot. Caz similar a fost înregistrat și la secția de votare 2/56.

Dotarea neadecvată a secțiilor de votare

În cazul mai multor secții de votare observatorii au menționat un număr insuficient de ștampile cu mențiunea „Alegeri 05.04.2009”, ceea ce a generat îmbulzeală la secțiile respective. De exemplu, la secția de votare nr. 1/195 exista doar o ștampilă cu mențiunea „Alegeri 05.04.2009”, iar la secția nr. 2 (Cahul) – 2 ștampile. Îmbulzeală s-a înregistrat și la secțiile de votare nr. 15/6, 2/56, 11/36, 25/73.

Refuzul aplicării ștampilei „Alegeri 05.04.2009” în actul de identitate.

La secția de votare nr.216 Chișinău 4 persoane au refuzat să li se aplice ștampila „Alegeri 05.04.2009”, dintre care două au fost convinse să voteze și să aplice ștampila iar două au refuzat să voteze.

La secția de votare nr. 233 (Chișinău) 7 alegători au refuzat să li se aplice ștampila „Alegeri 05.04.2009”, fapt pentru care nu au putut vota.

La secția de votare 4/19 (Anenii Noi) 10 alegători au refuzat aplicarea ștampilei respective pe actele de identitate.

La secția de votare 6/17 (Briceni) mai multe persoane refuzau ștampila din teama că s-ar putea aduce daune în actele de identitate.

Prezența persoanelor neautorizate în incinta și în preajma secție de votare

În satul Lopățica (Cahul), secția de votare 7/49, primarului satului s-a aflat pe parcursul zilei în incinta secției de votare.

Persoane neautorizate au fost prezente și la secția de votare nr. 7/28 (Cahul)

La secția de votare nr. 32/21 (Ștefan Vodă) primarul se afla foarte mult în secția de votare, sustrăgînd permanent atenția președintelui biroului electoral.

La secția de votare nr. 32/9 (Ștefan Vodă) primarul se afla periodic în interiorul și în preajma secției de votare, prin prezența lui influențînd alegătorii.

La secția de votare nr. 25/73 (Orhei) preotul din localitate, după ce a votat, s-a aflat timp îndelungat în preajma secției de votare, astfel influențînd alegătorii care veneau să voteze.

Probleme privind votarea la locul aflării

În Telenești, secția de votare nr. 3, reprezentantul PCRМ a înaintat o listă cu 8 persoane pentru a vota la domiciliu, nefiind vecin sau în relații de rudenie cu cei din listă. În pofida faptului că aceasta nu este o încălcare expres a Codului Electoral, aceasta este o încercare de influențare a alegătorilor.

La secția de votare 4/3 (Anenii Noi) semnăturile din lista specială privind votul la locul aflării nu coincideau cu cele de pe cereri (au votat 29 persoane).

La secția de votare 1/191 (Chișinău) urna mobilă nu a fost sigilată.

La secția de votare nr. 32/27 (Ștefan Vodă) au fost primite cereri privind votarea la locul aflării și după orele 15 :00, contrar legislației electorale. În rezultat, toate buletinele din urna mobilă au fost declarate nevalabile.

La secția de votare nr. 32/9 (Ștefan Vodă) urna mobilă era dusă de observatorul PCRМ, influențând astfel alegătorii.

La secția de votare nr. 7/64 (Cahul) alegătorii la domiciliu erau influențați de primarul satului care participa în calitate de observator de la PCRМ, care a însoțit urna mobilă.

Secțiile de votare neamenajate corect și administrate neadecvat

La mai multe secții de votare observatorii au raportat deficiențe privind dotarea și amenajarea adecvată a secțiilor de votare: cabine de vot insuficiente, ștampile insuficiente, local prea mic pentru numărul de alegători incluși în lista electorală; dar și deficiențe privind respectarea procedurilor: deschiderea întârziată a secțiilor de votare, introducerea cu întârziere a procesului verbal în urna de vot, etc. Asemenea situații au fost semnalate la următoarele secții de votare:

La secția de votare nr. 226 (Chișinău) cabine pentru drept de vot secret erau insuficiente pentru desfășurarea normală a alegerilor. În secția de votare pentru 2563 de alegători sa format cozi pe parcursul zilei. Secția de votare a fost amplasată la etajul al 2-lea și era incomodă și inaccesibilă pentru alegătorii cu vîrstă înaintată. Unii alegători au refuzat să mai voteze că nu puteau urca la etajul doi.

În Telenești secția de votare nr. 3 a fost deschisă cu întârziere,adicp la 7.30.

La secția de votare nr. 94 (Chișinău) sigilarea urnei de vot a avut loc fără introducerea procesului-verbal, acesta fiind introdus la ora 10.45.

Capacitatea secției de votare care nu corespunde rigorilor a fost constată și la un șir de alte secții de votare: 143 (Chișinău), 1/59 (Chișinău), 123 (Chișinău), 102 (Chișinău), 2/47 (Bălți), 2/2 (Bălți).

La secțiile 2/41 (Bălți) în aceeași clădire cu secția de votare se vindeau băuturi alcoolice. La secția de votare 22/9 din Iargara se consumau băuturi alcoolice în interiorul secției de votare.

Mai multe persoane în cabina de vot secret

La secția de votare 26/29 a fost înregistrat un caz de votare când soțul și soția au intrat împreună în cabina de vot.

La Bardar, secția de votare nr. 10, au fost înregistrate mai multe cazuri de vot când membrii aceleași familii intrau împreună în cabina de vot.

În Glodeni, secția de votare nr. 5, au fost înregistrate 2 cazuri de vot similare cu cele de mai sus.

La secția de votare nr. 205 (Chișinău) au fost înregistrate 2 cazuri unde au intrat în cabina de vot secret cîte 2 persoane.

În s. Bereschi secția de votare nr. 4 au fost înregistrate 6 cazuri cînd în cabina pentru drept de vot

secret au intrat cîte 2 persoane la care preşedintele biroului electoral nu a reacţionat.

În s. Geamăna secţia de votare nr. 23 au fost înregistrate 2 cazuri cînd în cabina pentru vot secret au intrat cîte 2 persoane.

În Sîngerei Noi secţia de votare nr. 61 au fost înregistrate cazuri cînd în cabina de vot secret au intrat mai multe persoane.

În s. Mitoc, Orhei secţia de votare nr.46 au fost înregistrate mai multe cazuri de intrare în cabina de vot secret pentru a vota, a mai multor persoane concomitent.

În Edineţ secţia de votare nr. 6 au fost înregistrate cazuri de votare în grup mai multe persoane, familii întrau împreună în cabina de vot pentru a vota.

Situaţii similare au fost înregistrate şi la secţiile de votare nr. 33/3 (Taraclia), 32/5 (Ştefan Vodă) 8/45 (Cantemir), 7/5 (Cahul), 7/8 (Cahul), 7/28 (Cahul), 15/6 (Dubăsari), 7/61 (Cahul), 11/36 (Cimişlia), 10/3 (Căuşeni), 6/13 (Briceni), 15/6 (Dubăsari), 7/61 (Cahul), 11/36 (Cimişlia), 10/3 (Căuşeni), 6/13 (Briceni), 20/59 (Hînceşti).

Alte nereguli

În or. Floreşti secţia de votare nr. 3, buletinele nu s-au numărat dimineaţa în prezenţa observatorilor şi reprezentanţii partidelor care erau prezenţi la secţia de votare de la ora 6.00.

La circumscripţia raională Glodeni nr. 19 birourile electorale prezentau documentaţia electorală incompletă. După ce se constata faptul, secretarii birourilor electorale perfectau documentele pe parcurs. Birourile electorale nu s-au atârnat serios şi profesional faţă de munca lor.

La secţia de votare nr. 205 din Chişinău 3 membri ai secţiei de votare au introdus în interiorul secţiei de votare 20 de litri de vin.

La secţia de votare nr. 214 Chişinău buletinele nu au fost numărate dimineaţa în prezenţa observatorilor şi listele electorale nu au fost prezentate.

În s. Mitoc (Orhei), secţia de votare nr. 46, pînă la 7.30 au votat 27 de alegători cu buletine în care nu a fost aplicată ştampila retras în dreptul concurenţilor electorali retraşi.

În s. Tătărauca Veche, secţia de votare nr. 58, după închiderea secţiei de votare uşa nu a fost închisă în timpul numărării voturilor în secţia de votare au intrat trei persoane străine.

La secţia de votare nr. 46, Valea Perjei, o persoană cu dezabilităţi a fost adusă la secţie. Pentru a-i asigura dreptul la vot, biroul electoral a scos urna mare din incinta secţiei de votare.

La secţia de votare nr. 1/195 (Chişinău) observatorul PCRM se implica în activitatea biroului electoral, astfel exercitînd influenţe asupra membrilor biroului. Cazuri similare au fost observate la secţia de votare nr. 10/48 (Căuşeni).